a) A Kirschdk verseny 2. feladata és dltaldnositdsa.

Lapunk 3. szamaban a szoébanforgé feladat 6t kiilonb6z6 megoldasat adtuk és tovabbi feladatul tiztiik ki e megol-
dasok altalanositasat. Miel6tt erre ratérnénk, kozoljiik a feladatot és egy VI. megoldasat, ez is altalanosithato.

Eqgy egyenlészdri hdaromszég alapjan felvett P pontbél a szdrakkal pdrhuzamost hizunk, ezek a szdrakat QQ és R
pontban metszik. Bizonyitandd, hogy a P pontnak a QR egyenesre vonatkozd tikorképe az egyenldszdiri hdromszog kéré
irt kor keriiletén van.

VI. megoldas: Legyen az egyenlGszart haromszog ABC, az alapjan felvett pont P = A’ a feladat szerint a
szarakkal huzott parhuzamosokat messiik el egy a haromszog alapjaval parhuzamos, A-n atfektetett egyenessel is, a
metszéspontok legyenek ¢ és B’'.

Nyilvin ABCA ~ A'B'C' A, hiszen A'C' = AC és A’'B’ = AB, mert egy-egy parallelogrammanak szembenfekvd
oldalai BAC< = B'A’C’«, mint az AQA’'R paralelogrammanak szembenfekvé szogei. Igy az ABC koré irt k kor és
az A'B'C’ koré irt k' kor egyenld sugart és ha ki tudnank mutatni, hogy QR a két kornek hatvinyvonala, akkor
egyuttal szimmetriatengelyiik is volna, ez pedig biztositana hogy a k’-n fekvé A’ pont tiikdrképe A” a k-n legyen.
QR azonban valoban a két kor hatvanyvonala, mert Q-nak is R-nek is egyenld mindkét korre vonatkozo hatvanya:

QA-QC =QB' -QA', mert QA = QB’, QC = QA’, hasonléképpen RA- RB = RC' - RA'.

A feladat altalanositésa arra az esetre, ha a hdromszog nem egyenlészari:

Az ABC hdromszog BC' oldaldn felvessziik a P pontot, a PC szakasz felezd merdlegese az AC oldalt a Q pontban,
a PB szakasz felezd merdlegese az AB oldalt az R pontban metszi. A P pontnak a QR egyenesre vonatkozo tikérképe
az ABC hdromszég koré irt kéron van.

Az elébbi modszer erre igy vihetd at: A feladatban szereplé P pontot jeldljiik most is A’-vel. Hizzuk meg A-n at
a BC-vel parhuzamos egyenest, ez messe A'Q-t a B’, A'R egyenest a C' pontban.

Nyilvin ABCA ~ A'B'C’' A miutan A’B’ tiikorképe C A-nak A’'C felez6 merélegesére nézve, A'C’ tiikdrképe B A-
nak BA’ felez6 merélegesére nézve és a két ivvel megjelolt A’<t = A<, mert az azokat 180°-ra kiegészits egy ivvel
illetve pontozassal megjeldlt szogek egyenlsk. Igy az ABCA koré irt k kor sugara egyenls az A’ B'C’ A koré irt k' kor
sugaraval, QQ R-r6l emiatt ismét elég belatni, hogy a két kor hatvanyvonala, mert ez esetben szimmetriatengelyiik is,
tehat a k'-n fekvs A’ tiikorképe A” tényleg k-n lenne. Az el6bbi esethez hasonléan, most is egyszertien belathatjuk,
hogy @-nak is egyenlé mind a két korre vonatkozd hatvanya, R-nek is.



